

我有话说

郑荧馨 徐江中学初二(3)班

更美的风景叫文明

2007年，女足世界杯、特奥会在申城举行；2010年，世博会又再次把世界的目光聚集到上海。这些都见证了中国正在逐步壮大，被世界认可。生在上海，我感到很荣幸。但同时，我也看到了上海的另一面。

有一次在公交车站等车时，看到不远处的地面上有个塑料袋，正准备将它捡起。路旁有人走过，一脚踩在了袋子中，低头看了一眼，便用另一只脚把袋子从脚上一扒，塑料袋破了，而她却继续往前走，像是从没看到有个袋子似的。我无奈地俯身去捡，丢在了离塑料袋极近的垃圾箱中。这是何等的冷漠！而这种冷漠，是住在“灰色森林”中的不少人有的冷漠。这是否是环境因素造成的原因？看到一旁的街头，还有些散落的烟头、零碎的纸屑，心里很不是滋味，光凭我一个人是无法将它们全部消灭的，靠我一个人的力量，是远远不够的。我很想问问每个上海市民：电视上在大力宣传的公益广告你们看到了吗？你们真的这么做了吗？

繁华的上海，车水马龙、流光溢彩的不夜城。而撕去这华丽的外层，我看到的是另一种现象。就在某个地铁站里，只要步入地铁口中，就可以看到一幅巨大的广告，那是某品牌内衣的宣传广告。在横幅上，一个女子身穿内衣，躺在画中看向左方。而最令我哭笑不得的是，在左侧，是一幅宣传特奥会的小海报，画中的形象大使“快乐三毛”，眼睛盯着广告画中的女子。我不禁哑然，难道这是为了吸引眼球？还是无意为之？

在最近的一次班会课上，有位去过美国的同学说了一番令我感慨的话。他说美国的的确是个不错的地方，那里的人均面积大，绿色环境令人愉悦、舒心，那里也有高楼大厦，那里也有满街的汽车，但马路总是很干净，公共厕所也不会有臭味。我觉得，中国的许多地方并不比美国差，我们拥有水乡江南，凤凰古城，丽江古都等等诗画般美丽的地方。但还有一种更美的风景叫“文明”。

我所说的这些，都只是上海的另一面。总的来说我们上海的的确是个有其独特魅力的地方。我们的政府也在努力地带动大家规划、建设、改变着上海。何时当我们人人都做到了文明，每个人在街上昂首挺胸阔步走的时候，一定会更加自信。而我们也将更自豪地向游客介绍：“这是我的家，上海，中国的上海，世界的上海，文明的上海！”

编余杂话

最近有幸担当了一回川沙办华东六省一市故事邀请赛的评委。看到许多父母把孩子送去故事学校跟老师学讲故事，颇有感触。我们都曾是孩子，故事是要讲的。很多学问就在这个“讲”字里。会讲故事的小朋友，能把一个平淡无奇的片断，加上表情、音效、动作，说得精彩绝伦；不会讲故事的小朋友，再引人入胜的内容，也能把听众说睡着。我们的童年，常常是伴着父母的bed time story 入梦的；进了学校，会讲故事的同学身边总少不了拥护者；步入社会，有人因为讲故事的基础而具备了良好的表达能力，找工作应该能加点分。同样因为会讲故事，他（她）的肚子里一定有不少“料”，这个“料”，在我们写作文的时候，绝对用得着。与其铺足力气死板地抄写成语、背诵典故，不如把它们变成故事讲给别人听，一来，可以把书本上的文字变成你自己的知识；二来，锻炼口才；三来嘛，亲戚朋友老师同学聚会，你也不用怕临时被抽到表演节目了。

开心姐姐

快乐时光

为“铿锵玫瑰”加油

胡佩云 华东师大一附中高二(5)班

那个周五的经历，现在回想起来，仍让我很激动。第一次看现场足球赛，我便爱上了场上那些“铿锵玫瑰”。

走进虹口足球场，这一场比赛是英格兰对德国，真是精彩！比赛一开始就进入了十分激烈的状态，足球队员们使出浑身解数，步步紧逼，勾心斗“脚”。看着她们在场上十足的活力，自己也仿佛浑身筋骨都疏通了一般，好不畅快！虽然看得也不是太懂，但遇精彩处，听见场上观众的欢呼声和那振奋人心的鼓声，看着女足姑娘的飞快运球和凌空一射，还是会忍不住喊一声“好球”，这

样一来就真的觉得自己像个铁杆球迷了。那是平常鲜有的感觉，一种全身细胞都活跃起来的冲动。真的很神奇，那小小的足球在队员们的脚下竟是如此地听话，仿佛长了脚一般。女足球员们似乎是不费吹灰之力地把那调皮的小圆球控制在脚下，动作是如此轻巧娴熟。待到时机成熟，一脚飞旋，那小东西便跨过球场的三分之二，在绿色草坪的上空划下了一道优美的弧线。这是怎样的力度啊！我不禁感叹。好友笑着问，她们练习了多少呢！是，球场上的精彩一瞬的背后，有着多少汗水，多少伤痛，我们不得而知。但是，只要能亲眼目睹这绚

烂的一瞬，就足以用一生去回想了。回想她们用专注的目光追随着球，追寻着目标；回想她们在球场上肆意地舞动身姿、挥洒汗水；回想她们弯下身又站着，累得喘气；回想她们欢喜地相拥，毫无顾忌地躺在草坪上；回想她们受伤后依然镇定、坚强。她们的美远离做作和虚妄，远离喧嚣和浮华，是那么的自然、和悦，柔中带刚，好似朵朵风中绽放的铿锵玫瑰。

不知不觉中，比赛只剩半小时了。发现自己竟然有些舍不得离开这里，同学们也是。我们一个个站起身来，将双手舞过头顶，整个足球场上便涌起了一股股的

人浪，一圈一圈，此起彼伏。此刻的激动从我们喜悦的笑容和嘶哑的嗓音中就可以读出，这是整日学习读书的我们未曾有过的感动，好似生命的激流在身体中涌动。我想自己真的是被震撼了，因为女足，也因为同学们。

最后，伴随着全场的掌声，我们走出了内场。进去时，两手空空，出来时，却多了一份坚定的力量。这份经历值得回味，我想，我们还需要更多这样的经历，目睹生命的力量，享受到生活的热情，感受赛场上一个个铿锵不屈的灵魂。

女足世界杯，为“铿锵玫瑰”加油！

展痕处处

做客美国院长家

◆ 潘祎 上外附中高一(3)班

今年，我参加了美国佛蒙特大学的学习和科学实践活动，主办方安排我住在数学工程与科学院院长 Domenico Grasso 教授家里。

当地时间凌晨，我抵达了伯灵顿机场，提着行李迫不及待地朝出口处走去，远远望见一名五六岁的小女孩，双手举着写有我名字的牌子朝出口的方向翘望，她身旁站着一对中年夫妇，不用说，那一定是 Grasso 夫妇！我快步向他们走去，留着络腮胡子的 Grasso 院长也大步流星地朝我走来。他伸出宽大的手掌，一边十分有力地与我握手，一边亲切地说一路辛苦了！接着便介绍举接机牌的是他的小女儿 Caitlin，另一位是他的夫人。他们已在机场等候了近 3 个小时，我面有愧色地向他们表示感谢和歉意。他们却说，飞机晚点不是我的错。

院长的车开了 20 分钟后就到“家”了。一进院长家，墙上的小黑板上醒目地写着几个大字：“欢迎潘祎！”院长夫妇将我领进了为我准备的房间，房间虽不大，却显得精致而舒适，印花的床单显得十分温馨，尤其是洁白的家具与我家的极为相似，让我有一种回到自己家的感觉。院长告诉我，十天前，他随佛蒙特州州长率领的政府代表团访问上海刚回来。女主人则轻声道：“这么晚了，你一定很饿了吧，想吃什么或要喝什么尽管跟我们说。”

翌日早晨，我来到客厅，院长夫人立即迎了上来，关切地询问我休息得怎样，随后向我介绍他们正读高一的大儿子。院长家有四个孩子。院长一早就忙工作去了，其他三个孩子也不在家。我仔细打量院长的住房，这是一栋掩映在绿树之中的二层小楼，楼前空地上竖着一

副篮球架；小楼一侧，是一片开阔的绿草地，足有半个足球场那么大，另一侧则是一个池塘。可以想象院长一家的生活是多么的浪漫而富有情趣！

当天，我参加了主办方组织的颁奖典礼和露天烧烤晚会。晚上 9 时，院长开车接我回到 30 公里以外的家。客厅里，坐着院长全家，我回房间取来了为院长的孩子们精心准备的小礼物：一本介绍中国江南水乡的书籍和《今日上海》的 VCD，一个嵌有京剧脸谱的小木盒，以及带有磁性的小熊挂件。院长的孩子们都非常喜欢我的礼物，他们相互欣赏着各自的礼物，Caitlin 则立即将小熊吸在了冰箱门上。我为院长准备的礼物是一套仿制中国明清时

期带长辫子的瓜皮帽和绸缎短衫的酒瓶套。我先卖了一个关子，让他们猜猜这是什么，不知谁说了一句“工艺品”，我说答对了一半，然后，请院长取来一瓶葡萄酒，当我们将瓜皮帽戴在瓶塞上，再套上绸缎短衫，葡萄酒瓶神奇般地变成了一个栩栩如生的中国小男孩。我和院长一家在欢笑中度过了一个愉快难忘的夜晚。

临走那天，我与 Grasso 院长一家在屋前合了影，院长郑重地将一枚中国国旗和美国佛蒙特州州旗的徽章递给我，我双手接过礼物，小心翼翼地别在了书包上，依依不舍地与院长全家一一道别。Caitlin 喃喃道：“我给小熊起了个名字，叫祎，他会永远住在我家……”



你应得的奖牌

◆ 陈琛 逸夫华山美校普美一(5)班

童话世界

“韦帕”的烦恼

◆ 李金河 愚园路第一小学四(7)班

台风“韦帕”是一个淘气的男孩。他非同一般。因为他生来力大如牛。只要轻轻吹一口气，就可以刮倒成片的树木和房子；打一个喷嚏，就能卷起惊涛骇浪，滚滚洪流。但是他也有一个烦恼，就是妈妈把他管得很严，不让他出去玩。

一天，韦帕的妈妈有事要出去了，临行前，她交代韦帕得老老实实呆在家里，不要外出惹事。还给他布置了一大堆的奥数、英语作业。可当妈妈前脚刚出门，韦帕就趁机溜了出来，在海上玩耍了起来。电闪雷鸣，滔天巨浪，韦帕玩得好不高兴。可渐渐地，他发现海面上来来往往的大轮船不见了，他扯起嗓子大喊：“你们来陪我玩呀！”可是没想到越喊越见不

到一艘船的影子。韦帕真是烦恼了，好不容易逮着机会，出来玩一次，你们为什么没人陪我玩呢？

于是，他摇了摇身子，就飞上了高高的云端，举目远望，他看见了在黄浦江畔，有一座美丽的城市。那里一定是个好玩的地方！韦帕兴奋极了，直奔繁华的上海。可是韦帕所过之处，成片的房屋倒塌，暴雨成河。马上要到霓虹灯下的上海了，韦帕高兴地大叫：“我来了！我来了！”可定睛一看，他傻眼了，前面那辉煌的城市怎么黯淡了许多，车子也少了，大街上空荡荡的，小朋友都跑哪儿去了呢，先前我还看见他们的呀？那些大房子也不听他摆布，在风中根本不搭理他，马路上虽然有积水，但

一会儿就退了。怎么回事？大家都很不解，那表情分明就是说：“你走吧，我们不欢迎你！”韦帕愣住了，他的心情真是烦透了。

“丁零零！”手机响了，是妈妈的电话。“韦帕呀！你快回家吧！你给人们带来很多麻烦，你把树木刮倒了，房子刮坏了，小朋友都躲到家里，不能上学了。你快点回来吧！”韦帕呆呆地站在那里，心想：小朋友呆在家里一定很无聊，我最有体会了。为了那些小朋友，他乖巧地、轻手轻脚地离开了上海。回到家，他一直闷闷不乐，他烦恼极了：什么时候，人们才会不讨厌我，接受我，喜欢我呢？我真的很没用吗？我也很希望能帮助你们，和你们交朋友啊！

夏姑娘悄悄地离开了，秋婆婆带来了凉爽的秋天。

天空中飘着许多奇形怪状的云。风一吹，把它们变成另一个样子。

落叶像仙女散下来的黄色花瓣一样从树上掉了下来。大雁开始南飞，松鼠开始寻找过冬的食物，青蛙准备冬眠……动物们忙碌起来。

人们不再穿短袖，不再盖毛巾毯。人们开始穿长袖、盖被子。我想，今年果园里一定大丰收；红彤彤的苹果、黄澄澄的梨、晶莹可口的葡萄……真好吃啊！

我终于等到了秋天。秋天已来到了我们的身边！

诗意年华

◆ 刘容 民办宏星小学四年级(3)班

找秋天